

МК 100

128 ДНЕЙ ОСТАЛОСЬ ДО СТОЛЕТИЯ «МК»

МОСКОВСКИЙ КОМСОМОЛЕЦ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 5 АВГУСТА 2019 №168 (28.040)

МАМА, ПРОВЕРЬ РАМУ

Проблема падения малышей из окон стала государственной



В прошлом году в Москве выпали из окон 43 ребенка — почти в два раза больше, чем в 2017-м. По России количество таких случаев за год перевалило за семь сотен. В основном это дети 2–6 лет. Треть «летунов» погибает, остальные чаще всего остаются калеками. Сухие цифры, за которыми кроется трагедия в каждой конкретной семье. Истории схожи — взрослые отвлеклись на пару минут, а малыш взобрался на подоконник.

А тут либо коварная москитная сетка, создающая видимость преграды, либо нехитрый замок, с которым шалун легко может справиться. Скорректировать ужасающую статистику попытались в МВД. Здесь разработали памятку для родителей и предложения для производителей оконных рам. Но, как показало нынешнее лето, работы у детских травматологов после этого не убавилось.



Леонид Рощаль.

«Сколько еще нужно детских смертей, чтобы вопросом их выпадения из окон занялись всерьез?» — спрашивает известный детский доктор, президент Национальной медицинской палаты Леонид Рощаль. Он обратился к руководству страны — Путину, Медведеву, Матвиенко, Володину — с требованием немедленно решить эту проблему. Крик отчаяния доктор опубликовал в своем Твиттере.

Читайте 3-ю стр.

НЕДЕЛЬКА с Дмитрием Поповым

В любимой нашей игре «кто виноват» с большим отрывом и давно лидирует Владимир Путин. Это нечестно. Вот смотрите. Минувшая неделя у нас проходила под знаком тушения. Власти тушили гражданский протест. Военные — лесные пожары. Большинство граждан — овощи. Некоторые даже с мясом. Помните, какой мощный гражданский протест был в Москве в 2014 году перед выборами в Мосгордуму? Помните массовые беспорядки, сотни задержанных, голодовки кандидаты, аресты, обыски, уголовные

ЖИТЬ И ТУШИТЬ

дела? «Власть украла у нас выборы», «Допускай!» — вот это все помните? Как это не помните? Ведь тогда до выборов не допустили 108 кандидатов. А зарегистрировали только чуть больше 230. Считай, каждому третьему отказали. Но вспомните нечего. В нынешнюю кампанию отказы от регистрации в кандидаты получили 57 человек. Вдвое меньше. Зарегистрировали, как и тогда, 233. А вспомнить есть что. Пожаруло так, что тушить пришлось.

Читайте 2-ю стр.



42 ТОННЫ ВОДЫ ЗА ОДИН ВЫЛЕТ

Командир Ил-76 рассказал о тушении лесных пожаров в Сибири

На тушение лесных пожаров в Сибири брошена авиационная группировка ВКС России. Десять тяжелых военно-транспортных самолетов Ил-76 и десять вертолетов Ми-8 вот уже несколько дней сбрасывают на горящие

леса тонны воды и огнегасящей жидкости. Об этой нелегкой работе «МК» рассказал командир экипажа Ил-76 Андрей Черных.

Читайте 2-ю стр.

У ТАНКОВОГО БИАТЛОНА — ЖЕНСКОЕ ЛИЦО



Сенсация Армейских игр — девушки-танкисты.

На открытии Армейских игр впервые соревновались девушки-танкисты

В субботу в подмосковном парке «Патриот» министр обороны Сергей Шойгу дал старт пятым Международным армейским играм. Первый же день игр стал сенсацией: в одном из самых зрелищных соревнований — танковом биатлоне — впервые за всю историю его существования соревновались три женских экипажа. Согласившись на участие в этом эксперименте, девушки, в своем большинстве военные медики, девять месяцев готовились к этому выступлению. Корреспонденты «МК» стали свидетелями их танкового дебюта.

Читайте 2-ю стр.

СВОБОДНАЯ ТЕМА

Евгений ЯМБУРГ, заслуженный учитель России

БЕРЕГИТЕ ДЕТЕЙ И... УЧИТЕЛЕЙ

Читайте 3-ю стр.

НАРКОМАНОВ-УКЛОНИСТОВ ПРЕДЛОЖИЛИ ПОДАВАТЬ В РОЗЫСК

Установить контроль за лечением осужденных, больных наркоманией, намерены Минюст и Минздрав РФ. Проект совместного приказа ведомств представлен на общественное обсуждение. На сегодняшний день уголовный закон предусматривает право суда при назначении наказания, не связанного с лишением свободы, обязать его пройти лечение (реабилитацию). Проектом приказа прописан порядок контроля за такими осужденными. Так, например, после постановления на учет в уголовно-исполнительной инспекции осужденный обязан дать подписку, что придет лечение в государственные и муниципальные медицинские организации. А вот реабилитацию можно будет пройти и в частной клинике — главное, чтобы она имела лицензию. Добросовестность прохождения пациентом лечения будет отслеживаться инспекторами. Если осужденный в период более чем

ФЕМИДА ВЕРНУЛА ДИЗАЙНЕРА КОНФЕТ ИЗ СКАЗКИ

Судебной тяжбой обернулся рядовой поход в супермаркет для известного фотографа из Костромы. На прилавке женщина обнаружила подарочную упаковку, на которой красовалась фотография ее маленькой дочери, взятая производителем без спроса. Оказалось, что магазин продал 13 тысяч таких коробок. Как стало известно «МК», фотохудожница Мария Иллмас подала иск в торговому дому «Перекресток» в Лефортовский суд Москвы. По словам истицы, в декабре 2017 года она пришла в один из супермаркетов сети за покупками. В торговом зале были выставлены красочные упаковки для сладких новогодних подарков. На одной из них, оформленной в виде кормушки для птиц, женщина увидела фотографию ее дочери Кати. Этот кадр сделала в феврале 2015 года сама Мария. Фотография была частью серии снимков, созданных в стиле зимней сказки. На каждом фото девочка, одетая в шубку и белый пуховый

В НОМЕР! СПОРТКАР УМЧАЛ СУПРУГОВ НАВСТРЕЧУ СМЕРТИ

Неопытность водителя по части управления мощными спорткарами и игнорирование погодных условий привели в ночь на 4 августа к огненному ДТП — на Киевском шоссе на смерть разбилась молодая супружеская чета. Как стало известно «МК», авария случилась в 2.30 после поворота на дороге, ударился задний частью об обочинник. Автомобиль загорелся и за считанные минуты выгорел дотла. Люди погибли на месте. Личности установили далеко не сразу. По номеру определили, что машина числится за бизнесменом — владельцем фирмы по аренде спорткаров. В гараже конторы десяток подобных мощных машин. Chevrolet Corvette C7 Stingray был ввезен в Россию в мае этого года, а на аренду машину выставили в июне. У иномарки внушительные характеристики: объем двигателя 6,2 л, мощность 466 лошадиных сил, разгон до 100 км/ч за 4 секунды, стоимость около 8 млн рублей. Стоимость проката этого «железного коня» составляла 35 тыс.

СОСЕДКА НИКАСА САФРОНОВА ПОДМОЧИЛА НЕ ТОЛЬКО КАРТИНЫ, НО И СВОЮ РЕПУТАЦИЮ

Коммунальная драма разыгралась в мастерской художника Никаса Сафронова в центре Москвы в ночь на субботу, 3 августа. Помещение на цокольном этаже дома в Брюсовом переулке, где хранились картины и редкие книги, затопила соседка сверху. Как рассказал «МК» Никас Сафронов, наводнение устроила женщина по имени Ирина, которая больше пяти лет снимает квартиру над мастерской живописца. В районе десяти часов вечера 2 августа дама обнаружила, что у нее лопнула труба в ванной. Квартирантка своими силами вычерпала воду с пола, а затем позвонила в диспетчерскую. Управдомы пообещали прислать сантехника на следующий день. Разбудил ее среди ночи звонок в дверь. На пороге стояли помощники Сафронова. Молодые люди сказали, что Ирина затопила мастерскую именитого художника. Им о происшествии в свою очередь сообщил охранник дома, который в два часа ночи во время

дежурного обхода увидел воду на потолке возле мастерской. Ассистенты попросили соседку помочь справиться с катастрофой. Однако та наотрез отказалась: заявила, что хочет спать. Любопытно, что женщина тоже называла себя художницей. Как подчеркнул Сафронов, Ирина точно знает, что этажом ниже расположено хранилище картин. Точную сумму ущерба будет возможно назвать после того, как полотно высохнет. Ориентировочный счет идет на десятки миллионов рублей. Художник говорит, что вода повредила 15 картин и первый тираж сборника стихов и эпилграмм Валентина Гафта с иллюстрациями Сафронова. Десять картин уже отаны на реставрацию. Поврежденные полотна были переданы частными коллекционерами для новой

СУД ОБЪЯСНИЛ, КАК ПРАВИЛЬНО ЗАГЛАДИТЬ ВИНУ

Верховный суд рассказал, как избежать приговора за преступление и вместо тюремного срока отделаться штрафом. Высшая инстанция обобщила судебную практику освобождения от уголовной ответственности с назначением судебного штрафа. ВС напомнил, что такой сценарий появился недавно — с лета 2016 года. Однако с этого момента набралось солидное количество дел, по которым обвиняемые отделались малой кровью. В 2017 году судебный штраф получили 20 тысяч человек, в прошлом году уже 33 тысячи. Как отмечается в

обзоре, освободить от уголовной ответственности с назначением штрафа можно человека, совершившего преступление небольшой и средней тяжести. Перечисляются наиболее часто встречающиеся виды преступлений: кража, мошенничество, присвоение и растрата, умышленное уничтожение или повреждение чужого имущества. ВС подчеркнул, что универсального рецепта нет, поэтому в каждом конкретном деле суд должен решать, достали ли обвиняемый такого снижения. Главный критерий — поведение самого преступника.

Он обязан приложить все усилия, чтобы загладить вред от своих преступных действий. Причем эти действия тоже могут быть разными. Для примера в обзоре приводится уголовное дело из Мордовии: дама была привлечена за хранение наркотиков без цели сбыта, однако взялась за ум и устроила волонтером в реабилитационный центр для несовершеннолетних, а также пожертвовала туда денежную сумму. Суд счел ее действия достаточными для освобождения от ответственности и назначил штраф. Еще один вариант развития

ЛУЧШИХ ЖУРНАЛИСТОВ КРИМИНАЛЬНОЙ ХРОНИКИ НАГРАДЯТ ЗНАЧКОМ С ЧЕРНИЛЬНИЦЕЙ

Сразу три новых знака отличия появятся у российских журналистов. МВД предлагает учредить ведомственный знак «Почетный наставник», медаль «За заслуги в научной и педагогической деятельности» и нагрудный знак «За вклад в освещение деятельности МВД». Так, медалью «За заслуги в научной и педагогической деятельности» планируется награждать сотрудников, которые добились высоких результатов в профильной научной деятельности, а также внесли значительный вклад в подготовку

квалифицированных кадров. На лицевой стороне медали будет располагаться золотистая эмблема МВД в лучах расходящегося сияния серебристого цвета. Ниже на фоне раскрытой книги помещены изображения скрещенных пера и факела, а также двух знаков параграфа и двух лавровых ветвей с тремя плодами на каждой ветви. Нагрудный знак «Почетный наставник МВД» получат сотрудники, имеющие выслугу лет или стаж государственной гражданской службы 15 лет и более в системе МВД.

ЗЛОБА ДНЯ

Марина ТАЛЬСКАЯ, корреспондент отдела экономики

РУБЛЬ ТОШНИТ ОТ ТОКСИЧНОГО ДОЛГА

Когда все уже успокоилось, что санкционная риторика окончательно ушла в область разговорного жанра, Госдеп США в субботу, 3 августа, объявил о введении второго пакета антироссийских санкций «а-ля-Скрипаль». Первый запустили год назад. Новый набор карательных мер вступил в силу через 15 дней с момента анонса, то есть 19 августа, и будет действовать в течение года. Эксперты расходятся в оценках относительно его содержательной части: что это — психическая атака или реальный удар? В рамках пакета номер два предусмотрены дополнительные экспортные ограничения по ряду товаров и технологий, которые могут быть связаны с оружием массового уничтожения. Но более чувствительный удар Госдеп намерен нанести по российским финансам. Во-первых, США собираются блокировать выдачу любого кредита, финансовой или технической помощи России со стороны международных финансовых организаций, таких как Всемирный банк (ВБ) и Международный валютный фонд (МВФ). А во-вторых, что гораздо серьезнее, американские власти вводят запрет своим банкам участвовать на первичном рынке российского суверенного долга, номинированного не в рублях. Иными словами — еврооблигаций (облигаций внешнего займа). Дочитав до определения «нерублевого» (долга. — М.Т.), эксперты отложили валидол, за которым машинально потянулись рука при новости о санкциях против российского госдолга. Морально были готовы к худшему — к санкциям против рублевых облигаций, ОФЗ. Вот тут-то мы наблюдали бы биржевую панику и распродажу российских активов в максимальном возможном объеме: сейчас держателями свыше 30% ОФЗ являются иностранцы. Вследствие чего рубль пошел бы на дно с целеустремленностью чугунного утюга и с примерно такими же шансами выплыть.

Читайте 2-ю стр.

ОБСУЖДЕНИЕ СТАТЬИ на сайте mk.ru

